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Κ Ε Φ Α Λ Α Ι Ο  Α’

Γ εν ικές  δ ια τά ξεις

‘Αρθρο 27
Το προσωπικό της Βουλής - Διακρίσεις

1. Οι υπάλληλοι της Βουλής είναι δημόσιοι πολιτι
κοί υπάλληλοι της νομοθετικής λειτουργίας του 
Κράτους.

2. Οι υπάλληλοι της Βουλής διακρίνονται οε: 
α) μόνιμους,
6) με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου και 
γ) μετακλητούς.

Κ Ε Φ Α Λ Α Ι Ο  Β’ 

Υπάλληλοι Μετακλητοί

‘Αρθρο 28
Γενικός Γραμματέας Βουλής

Στη Βουλή συνιστάται μία (1) θέση Γενικού Γραμ
ματέα της Βουλής με βαθμό 1ο της κατηγορίας 
Ειδικών Θέσεων.

‘Αρθρο 29
Ειδικός Γραμματέας

Στη Βουλή συνιστάται μία (1) θέση Ειδικού Γραμ
ματέα, με βαθμό 2ο της κατηγορίας Ειδικών Θέσε
ων.

‘Αρθρο 30
Θέσεις λοιπών μετακλητών υπαλλήλων

1. Συνιστώνται οι ακόλουθες θέσεις μετακλητών 
υπαλλήλων στη Βουλή:

Α. Στο Γραφείο του Προέδρου της Βουλής : 
α) Μία (1) θέση με βαθμό Α’ 
β) Πέντε (5) θέσεις με βαθμούς Γ’ ή Β' ή Α’ 
γ) Τρεις (3) θέσεις υπαλλήλων επεξεργασίας κει

μένου με βαθμούς Δ' ή Γ' ή Β' ή Α’ και 
δ) Τρεις (3) θέσεις βοηθητικού προσωπικού με 

βαθμούς Ε' ή Δ' ή Γ' ή Β’.
Β. Στα Γραφεία των Αντιπροέδρων της Βουλής: 
α) Μία (1) θέση με βαθμό Α' 
β) Μία (1) θέση με βαθμούς Γ’ ή Β’ ή Α' 
γ) Μία (1) θέση υπαλλήλου επεξεργασίας κειμέ

νου με βαθμούς Δ' ή Γ  ή Β' ή Α' και 
δ) Μία (1) θέση βοηθητικού προσωπικού με βαθ

μούς Ε’ ή Δ’ ή Π ή Β’.
Γ. Στο Γραφείο του Γενικού Γραμματέα της Βου

λής:
α) Μία (1) θέση με βαθμό Α' 
β) Δύο (2) θέσεις υπαλλήλων επεξεργασίας κει

μένου με βαθμούς Δ' ή Γ’ ή Β’ ή Α’ και 
γ) Μία (1) θέση βοηθητικού προσωπικού με βαθ

μούς Ε’ ή Δ' ή Γ' ή Β'.
Δ. Στο Γραφείο του Ειδικού Γραμματέα: 
α) Μία (1) θέση με βαθμούς Γ’ ή Β' ή Α’ 
β) Δύο (2) θέσεις υπαλλήλων επεξεργασίας κει

μένου με βαθμούς Δ’ ή Γ’ ή Β’ ή Α’ και 
γ) Μία (1) θέση βοηθητικού προσωπικού με βαθ

μούς Ε’ ή Δ' ή Γ  ή Β'.
Ε. Στα Γραφεία των Πρώην Προέδρων της Βου

λής:
Στο Γραφείο πρώην Πρόεδρου της Βουλής τέσσε

ρις (4) θέσεις με βαθμούς Δ' ή Γ  ή Β’ ή Α’, μία (1) 
θέση υπαλλήλου επεξεργασίας κειμένου με βαθ
μούς Δ' ή Γ' ή Β’ ή Α’ και μία (1) θέση βοηθητικού 
προσωπικού με βαθμούς Ε’ ή Δ' ή Π ή Β'.

ΣΤ. Στα Γραφεία των Προέδρων των Κοινοβου
λευτικών Ομάδων:

α) Στο Γραφείο του Προέδρου της πρώτης κατά 
σειρά δυνάμεως Κοινοβουλευτικής Ομάδας: 

αα) Μία (1) θέση με βαθμό Α’ 
αβ) Δύο (2) θέσεις με βαθμούς Γ’ ή Β' ή Α’ και 
αγ) Τέσσερις (4) θέσεις υπαλλήλων επεξεργασίας 

κειμένου με βαθμούς Δ' ή Γ ' ή Β' ή Α' ή βοηθητικού 
προσωπικού με βαθμούς Ε’ ή Δ’ ή Π ή Β’.

β) Στο Γραφείο του Προέδρου της δεύτερης κατά 
σειρά δυνάμεως Κοινοβουλευτικής Ομάδας: 

βα) Μία (1) θέση με βαθμό Α'. 
ββ) Τρεις (3) θέσεις με βαθμούς Γ' ή Β' ή Α' και 
βγ) Τέσσερις (4) θέσεις υπαλλήλων επεξεργασίας 

κειμένου με βαθμούς Δ’ ή Γ' ή Β’ ή Α' ή βοηθητικού 
προσωπικού με βαθμούς Ε’ ή Δ’ ή Γ’ ή Β’.

γ) Στο Γραφείο του Προέδρου της τρίτης κατά 
σειρά δυνάμεως Κοινοβουλευτικής Ομάδας: 

γα) Μία (1) θέση με βαθμό Α’. 
γβ) Τρεις (3) θέσεις με βαθμούς Γ’ ή Β’ ή Α" και 
γγ) Μία (1) θέση υπαλλήλου επεξεργασίας κειμέ

νου με βαθμούς Δ’ ή Γ’ ή Β’ ή Α’ ή βοηθητικού προ
σωπικού με βαθμούς Ε' ή Δ' ή Γ  ή Β’.

δ) Για το γραφείο του Προέδρου καθεμιάς από τις 
λοιπές κοινοβουλευτικές ομάδες: 

δα) Μία (1) θέση με βαθμό Α’ 
δβ) Δύο (2) θέσεις με βαθμούς Γ  ή Β’ ή Α' και 
δγ) Μία (1) θέση υπαλλήλου επεξεργασίας κειμέ

νου με βαθμούς Δ’ ή Γ’ ή Β' ή Α’ ή βοήθητικού προ-
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σωπικού με βαθμούς Ε' ή Δ' ή Γ' ή Β’.
ε) Ανά μία (1) επιπλέον θέση για κάθε πενηντάδα 

Βουλευτών της κάθε Κοινοβουλευτικής Ομάδας, με 
βαθμούς Γ’ ή Β' ή Α'.
Γ ζ .  ^τους πρώην Πρωθυπουργούς: 

ζΐον πρώην Πρωθυπουργό, που διετέλεσε Βου
λευτής και αρχηγός κόμματος και έλαβε ψήφο 
εμπιστοσύνης της Βουλής, δύο (2) θέσεις με βαθ
μούς Δ' ή Γ  ή Β’ ή Α' και μία (1) θέση υπαλλήλου 
επεξεργασίας κειμένου με βαθμούς Δ' ή Γ’ ή Β' ή Α’ 
ή βοηθητικού προσωπικού με βαθμούς Ε’ ή Δ’ ή Γ  ή 
Β’.

Η. Στους πρώην Αντιπροέδρους Κοινοβουλευτι
κών Κυβερνήσεων:

Στον πρώην Αντιπρόεδρο Κοινοβουλευτικής 
Κυβερνήσεως μία (1) θέση με βαθμούς Δ' ή Γ  ή Β' ή 
Α'.

Θ. Στους πρώην Προέδρους Κοινοβουλευτικών 
Ομάδων:

Στον πρώην Πρόεδρο Κοινοβουλευτικής Ομάδας 
μία (1) θέση με βαθμούς Δ’ ή Π ή Β' ή Α'.

2. Οι θέσεις των μετακλητών υπαλλήλων των 
Προέδρων των Κοινοβουλευτικών Ομάδων μπορεί 
να καλύπτονται, κατ' επιλογή αυτών, είτε με διορι
σμό μετακλητών υπαλλήλων που προτείνει ο Πρόε
δρος της Κοινοβουλευτικής Ομάδας είτε με τοπο
θέτηση υπαλλήλων της Βουλής είτε με απόσπαση 
υπαλλήλων του δημόσιου τομέα, όπως αυτός έχει 
οριοθετηθεί με τις διατάξεις του άρθρου 14 του ν. 
2190/1994 και σε κάθε περίπτωση δίχως δέσμευση 
από γενικές ή ειδικές διατάξεις της κείμενης νομο
θεσίας, ως προς το χρόνο της αποσπάσεως, με 
εξαίρεση τους υπαλλήλους της Βουλής που είναι 
προϊστάμενοι μονάδας, τμήματος ή διευθύνσεως.

3. Οι θέσεις των μετακλητών υπαλλήλων των 
Γραφείων του Προέδρου και των πρώην Προέδρων 
της Βουλής, των Αντιπροέδρων της Βουλής, του 
Γραφείου του Γενικού Γραμματέα και του Ειδικού 
Γραμματέα της Βουλής, καθώς και οι θέσεις των 
μετακλητών υπαλλήλων των γραφείων των πρώην 
Πρωθυπουργών, των πρώην Αντιπροέδρων Κοινο
βουλευτικών Κυβερνήσεων και των πρώην Προέ
δρων Κοινοβουλευτικών Ομάδων, μπορεί να καλύ
πτονται, κατ' επιλογή τους, είτε με διορισμό μετα
κλητών υπαλλήλων που αυτοί προτείνουν είτε με 
τοποθέτηση υπαλλήλων της Βουλής είτε με από
σπαση, σύμφωνα με την παράγραφο 2, με εξαίρεση 
τους υπαλλήλους της Βουλής που είναι προϊστάμε
νοι μονάδας τμήματος ή διευθύνσεως.

4. Οι θέσεις μετακλητών υπαλλήλων στα Γραφεία

των πρώην Προέδρων της Βουλής, πρώην Πρωθυ
πουργών, πρώην Αντιπροέδρων Κοινοβουλευτικών 
Κυβερνήσεων και πρώην Προέδρων Κοινοβουλευτι
κών Ομάδων καταργούνται αυτοδικαίως μόλις 
εκλείψει το αντίστοιχο πρόσωπο.

5. Όπου στο άρθρο αυτό προβλέπεται κάλυψη 
θέσεων μετακλητών υπαλλήλων με απόσπαση, 
αυτή γίνεται με απόφαση του Προέδρου της Βου
λής, ύστερα από συγκατάθεση του αρμόδιου 
Υπουργού. Τους προς απόσπαση υπαλλήλους προ
τείνει στον Πρόεδρο της Βουλής ο προϊστάμενος 
του οικείου Γραφείου της Βουλής ή το πρόσωπο, 
στο οποίο γίνεται η απόσπαση.

6. Η άρση της αποσπάσεως γίνεται σε κάθε περί
πτωση με απόφαση του Προέδρου της Βουλής, 
ύστερα από πρόταση εκείνου που είχε προτείνει 
την απόσπαση. Κατ’ εξαίρεση η άρση της αποσπά
σεως επέρχεται αυτοδικαίως στις ακόλουθες περι
πτώσεις:

α) Με τη συγκρότηση νέας Βουλής, όταν η Κοινο
βουλευτική Ομάδα στην οποία είχαν αποσπασθεί 
υπάλληλοι δεν αποτελεί Κοινοβουλευτική Ομάδα 
της νέας Βουλής.

6) Με την απώλεια της ιδιότητας του Προέδρου ή 
Αντιπροέδρου της Βουλής στο Γραφείο του οποίου, 
είχαν αποσπασθεί υπάλληλοι.

γ) Με την αλλαγή θέσεως ή αριθμού Βουλευτών 
της Κοινοβουλευτικής Ομάδας.

δ) Με την αποχώρηση του Γενικού Γραμματέα της 
Βουλής ή του Ειδικού Γραμματέα της Ειδικής Γραμ
ματείας Προέδρου Βουλής, στα Γραφεία των οποί
ων είχαν αποσπασθεί υπάλληλοι.

ε) Με την κατάργηση των θέσεων που προβλέπο- 
νται στους πρώην Προέδρους της Βουλής, στους 
πρώην Πρωθυπουργούς, στους πρώην Αντιπροέ
δρους Κοινοβουλευτικών Κυβερνήσεων και στους 
πρώην Προέδρους Κοινοβουλευτικών Ομάδων.

7. Σε περίπτωση που στο ίδιο πρόσωπο συντρέ
χουν περισσότερες της μιας ιδιότητες, από τις ανα- 
φερόμενες στις περιπτώσεις Ε, Ζ, Η, και Θ της 
παραγράφου 1, διορισμός, απόσπαση ή τοποθέτηση 
προσωπικού ενεργείται, κατ' επιλογή του, σε θέσεις 
που προβλέπονται για τη μία μόνο ιδιότητα.

Άρθρο 31
Διορισμός , προσόντα, καθήκοντα, υποχρεώσεις 

και λύση της υπαλληλικής σχέσεως 
των μετακλητών υπαλλήλων

1. Οι μετακλητοί υπάλληλοι:
34


